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ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
Закон Красноярского края 
	04.04.2013
	№ 4-1182


О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬИ 1 И 13  ЗАКОНА КРАЯ 
«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ»
Статья 1
Внести в Закон края от 7 июля 2009 года № 8-3610 «О противодействии коррупции в Красноярском крае» (Ведомости высших органов государственной власти Красноярского края, 27 июля 2009 года, № 37 (333); 28 июня 2010 года, № 31 (402) следующие изменения:
1) пункт 1 статьи 1 дополнить словами «, краевых государственных и муниципальных учреждений»;
2) в статье 13:
а) в абзаце первом цифру «1» исключить, после слов «местного самоуправления» дополнить словами «, в краевых государственных и муниципальных учреждениях»;
б) пункт «б» изложить в следующей редакции:
«б) представления в установленном порядке сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей лицами, претендующими на замещение государственных должностей Красноярского края, муниципальных должностей, должностей государственной гражданской службы Красноярского края, должностей муниципальной службы, поступающими на должность руководителя краевого государственного (муниципального) учреждения, а также лицами, замещающими государственные должности Красноярского края, муниципальные должности, должности государственной гражданской службы Красноярского края, должности муниципальной службы, и руководителями краевых государственных (муниципальных) учреждений;»;
в) дополнить пунктом «б.1» следующего содержания:
«б.1) осуществления контроля в установленном порядке за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности Красноярского края, муниципальные должности на постоянной основе, государственных гражданских служащих края и муниципальных служащих, расходов их супругов и несовершеннолетних детей общему доходу данных лиц и их супругов за три последних года, предшествующих совершению сделки;».
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.

Губернатор
Красноярского края
Л.В. Кузнецов
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