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В.А. Сухомлинский писал, что «истоки способностей и дарований детей – на кончиках их пальцев. Чем больше уверенности в движениях детской руки, тем тоньше взаимодействие руки с орудием труда, сложнее движения, ярче творческая стихия детского разума. А чем больше мастерства в детской руке, тем ребенок умнее…».
Для того чтобы помочь детям с ОВЗ справиться с ожидающими их сложными задачами, необходимо совершенствование мелкой моторики.
Развитие мелкой моторики связано с развитием познавательной, волевой и эмоциональной сфер психики. Тренировка пальцев рук у детей стимулирует умственное развитие и способствует выработке основных элементарных умений. Тренировка пальцев подготавливает руку к письму, движения кисти, пальцев становятся более точными и координированными.
Многочисленные исследования показали, что для дошкольников с ОВЗ характерно недостаточное развитие внимания, восприятия, памяти, недоразвитие личностно-деятельной основы, отставание в речевом развитии, низкий уровень речевой активности, замедленный темп становления регулирующей функции речи, импульсивность действий. Отмечаются недостатки в мотивационно-целевой основе организации деятельности, несформированность способов самоконтроля, планирования. 

Находкой в работе с такими детьми для меня оказалась техника оригами. Не перечислить всех достоинств оригами в развитии ребенка. Доступность бумаги как материала, простота её обработки привлекают детей. Они овладевают различными приемами и способами действий с бумагой, такими как сгибание, многократное складывание, проглаживание сгибов, в результате чего появляется новая объемная форма. Оригами развивает у детей способность работать руками под контролем сознания, у них совершенствуются мелкая моторика рук, точные движения пальцев, происходит развитие глазомера.
Отношение детей к конструированию из бумаги изменяется, когда им становится ясно, что путем складывания, можно получить различные поделки животных, птиц, цветов, предметов. Через различные действия с бумагой, применения разных способов и приемов дети учатся осмысливать образы знакомых предметов, уточняются знания детей о геометрических фигурах, понятия о стороне, углах, центре. 
Многие считают, что конструирование из бумаги представляет для дошкольника, а тем более для ребенка с ОВЗ, некоторые трудности, так как бумагу - плоский материал - надо перевести в объемные формы. Потому с самого начала, прежде чем переходить к работе со схемами, нужно научить детей простейшим приемам складывания, воспроизведениям действий, которые им демонстрирует взрослый.
При обучении детей конструированию в технике оригами применяю ассоциации, начиная с освоения форм, сами названия которых связаны с похожими на них реальными предметами. Например, базовая форма «воздушный змей» напоминает воздушного змея, но еще больше она похожа на мороженое - сахарную трубочку, поэтому и имеет второе название - «мороженое», наиболее любимое и легче запоминаемое детьми. Сахарную трубочку нетрудно превратить в «вафельный стаканчик», подняв к белой части нижний угол. Само же «мороженое» можно «слизнуть», немного опустив уголок.
Для того чтобы получить базовую форму «блинчик» (другие названия, заготовки «конверт», «письмо») представляем, что плоскость квадрата - блин, в серединку которого положили начинку, и поэтому края нужно аккуратно завернуть, чтобы не осталось щелей и начинка не вытекла. Для этого следует подвести к центру квадрата все четыре угла, отчего вершины углов должны встретиться в центре квадрата - «поздороваться», а не заходить один за другой - «не наступать друг на друга», иначе уголки «поссорятся» и фигурка не получится.
При проглаживании сгибов пальчики превращаются в утюжки, которые сильно прижимают бумагу, и надо прогладить так, как мама гладит рубашку.
А при освоении приема «раскрыть карман» можно использовать сказку о мышке, роль которой сыграет указательный палец: «B норке поселилась мышка (поместить пальчик в «карман», расслаивая бумагу). Давайте прогоним мышку, разрушим норку (надавить на сгиб сверху). Мышка убежала (убрать пальчик, прогладить сгибы)».
Таким образом, постигая технику оригами, дети знакомятся с названиями базовых форм, учатся читать схемы. Оригами стимулирует развитие памяти, так как ребенок, чтобы сделать поделку, должен запомнить последовательность её изготовления, приемы и способы складывания. Одновременно происходит обогащение словаря специальными терминами.
Работа по развитию мелкой мускулатуры пальцев рук с детьми с ОВЗ должна проводиться регулярно, только тогда будет достигнут наибольший эффект. Она должна приносить ребенку радость, нельзя допускать скуки и переутомления.
По моим наблюдениям, у детей активизировались психические процессы: внимание, память, мышление, фантазия, расширился словарный запас, а также развились важнейшие качества человеческой личности: способность сотрудничать в коллективе, сочувствовать другим, сопереживать. Мелкая моторика стала совершеннее, движения пальцев рук стали увереннее, улучшилось качество штриховки. 
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