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Ценности нельзя преподать. Ценности можно только впитать. Они становятся частью ребенка исключительно в ходе его отождествления с теми, кого он уважает и любит, и кому подражает.
Хаим Гинотт


Формирование детского характера зависит от наших отношений с ребенком; не столько наши слова, сколько совершаемые нами поступки играют решающую роль в этом процессе.
Хаим Гинотт


Традиционно в обществе всегда было устойчивое позитивное отношение к многодетной семье.  Прежде всего, потому, что в многодетной семье было легче выжить, и семья с большим количеством детей считалась более жизнеспособной, уважаемой ячейкой общества.

Сейчас мы уже все больше можем говорить, что в современных условиях воспитательный потенциал многодетной семьи имеет как свои положительные характеристики, так и сложности, не всегда позитивно влияющие на развитие детей.
Психологи считают, что проблемы, которые возникают в многодетных семьях, чаще всего обусловлены необъективным родительским поведением.

Сильные стороны многодетной семьи:

1. Многодетная семья имеет, как правило:

- крепкие семейные традиции, 

- четкую внутреннюю струк​туру,
- достаточно прочную защиту, 
- традиционно-уважительное отношение к старшим. 
2. В таких семьях:
- легче решаются проблемы и конфликты, 
- у родителей не бывает одинокой старости. 
- психологическая атмосфера семьи — взаимопонимание, одина​ковое видение проблем и способов их решения обоими супругами. Без этого семье с большим количеством детей просто не выжить.

Положительные стороны социализации детей в многодетной семье:
1. Как правило, воспитываются разумные потребности и умение считаться с нуждами других.
2. Ни у кого из детей нет привилегированного положения, а значит, нет почвы для формирования эгоизма, асоциальных черт.
3. Больше возможностей для общения, заботы о младших, усвоения нравственных и социальных норм и правил общежития.
4. Успешнее могут формироваться такие нравственные качества, как чуткость, человечность, ответственность, уважение к людям, а также качества социального порядка - способность к общению, адаптации, толерантность. 
5. Дети из таких семей оказываются более подготовленными к супружеской жизни, они легче преодолевают ролевые конфликты, связанные с завышенными требованиями одного из супругов к другому и заниженными требованиями к себе. 
«Подводные камни» социализации детей в многодетных семьях:
1. В таких семьях взрослые довольно часто утрачивают чувство справедливости в отношении детей, проявляют к ним неодинаковую привязанность и внимание. Обиженный ребенок всегда остро ощущает дефицит тепла и внимания к нему, по - своему реагируя на это: в одних случаях сопутствующим психологическим состоянием для него становится тревожность, чувство ущербности и неуверенность в себе, в других - повышенная агрессивность, неадекватная реакция на жизненные ситуации. 
Таким образом, есть риск, что дети вырастут с заниженной самооценкой, тревожными и неуверенными в себе, имеющими неадекватное представление о собственной личности.
2. Для старших детей в многодетной семье характерна категоричность в суждениях, стремление к лидерству, руководству даже в тех случаях, когда для этого нет оснований. Все это естественно, затрудняет процесс социализации детей. 
3. Как правило, в условиях многодетной семьи трудно создать условия, учитывающие особенности личности каждого ребенка: наличие личного уголка, своей маленькой террито​рии с соблюдением границ, личных любимых игрушек, т. е. авто​номности каждого. Это часто и приводит к затяжным длительным конфликтам между детьми, особенно, когда они достигают подросткового возраста.
3. В многодетных семьях резко увеличивается физическая и психическая нагрузка на родителей, особенно на мать. Она имеет меньше свободного времени и возможностей для развития детей и общения с ними, для проявления внимания к их интересам. К сожалению, дети из многодетных семей чаще становятся на социально опасный путь поведения, почти в 3,5 раза чаще, чем дети из семей других типов из-за риска безнадзорности детей 
4. Многодетная семья, особенно не полная, имеет меньше возможностей для удовлетворения потребностей и интересов ребенка, которому и так уделяется значительно меньше времени, чем в однодетной семье, что, естественно, не может не сказаться на его развитии. В этом контексте уровень материальной обеспеченности многодетной семьи имеет весьма существенное значение. 
5. Многие многодетные семьи предпочитают ограничиваться своим кругом обще​ния и при этом мало времени уделяют на организацию специально организованного совместного провож​дения досуга. 
Все выше перечисленное может приводить к проблеме коммуникации, как взрослых членов семьи, так и детей, особенно подростков. 

Что делать?
	Проблема

	На что обратить внимание

	Достаточно часто родители не пытаются даже вникнуть в конфликты между детьми, не ищут «зачинщика», а иногда даже могут не разобравшись и тут же наказать невиновного. Это приводит к тому, что у кого-то из детей накопится скрытая обида и формируется негативный взгляд на все вокруг и даже на устройство мира. Вот поэтому, есть случаи, когда в основном из многодетных семей встречаются дети, у которых есть такие черты характера как: авторитарность, категоричность, агрессивность.
	Никогда не закрывайте глаза на сложности, которые происходят в жизни ваших детей, и даже если они вам кажутся пустяковыми. Если у вас получится построить доверительные отношения между детьми в их детстве, то вы увидите и получите в результате их искреннюю любовь и прочную связь друг к другу на всю жизнь.
Поэтому, учите детей решать конфликты и, разбирая ошибки в поведении каждого из детей, всегда найдите возможность вспомнить и о его достоинствах. И никогда не делайте параллелей с другими детьми, как в лучшую, так и в худшую стороны.



	В многодетных семьях, даже та мама, которая не работает, все равно имеет огромный объем дел по хозяйству. И если в этом случае дети сами себе предоставлены большую часть времени, то это может поспособствовать у них формированию искаженной системы ценностей, которая не похожа на общепринятую. А еще помешает им выстроить нормальные отношения и с другими детьми.
	Всем известно, что маленьким детям нужно особое внимание и постоянный уход. Логично, что мы их кормим, купаем, внимательно следим, чтобы они никуда не залезли и не упали, ничего не проглотили и не засунули в нос и уши посторонние предметы. Но на самом деле детям еще нужно и другое внимание – психологическое.
Особенно внимание нужно уделить напуганному или расстроенному ребенку. В этой ситуации очень важно отложить все дела и уделить малышу время: поговорить с ним, полежать вместе на диване, почитать книжку.

Хорошо, если другие дети в это время будут тоже чем-то заняты, например, общением с другими родственниками, просмотром телевизора. Все остальное время, младшие детишки, безусловно, должны проводить свободное время в совместных играх или занятиях, полезных для развития.

	Если родители не способны выстроить между детьми ровные отношения, то в семье на длительные годы может поселиться ревность. Эта ситуация способна разрушить отношения между самыми близкими — братьями и сестрами, а иногда еще становится как камень преткновения в общении детей и их родителей.
	Сравнение детей просто недопустимо. Каждый ребенок с момента рождения – определенная уникальная личность. Именно из-за этого, дети, которые рождены в одной семье могут отличаться, как внешне, так и характерами. Вот поэтому и важно сохранять за ребенком его индивидуальность и важно никогда не сравнивать детей между собой, например, младшего со старшим.
Дети все подобные сравнения принимают близко к сердцу. В результате таких неосторожных сравнений у них может появиться стойкое убеждение того, что они не такие любимые, что не устраивают родителей и станут считать себя самыми слабыми и ненужными в семье. Изменить все это потом, будет уже очень сложно.

	Если мама с папой не проводят индивидуально время с каждым ребенком, это может вызвать не только конфликты между детишками, но и послужить причиной появления у них комплекса неполноценности и повышенной тревожности. Это приведет в свою очередь к тому, что дети станут капризными и агрессивными. Это можно просто объяснить: таким поведением они стараются привлечь внимание родителей, которые не проводят с ними индивидуально время.
	Каждый ребенок сильно ждет от своих родителей совместной игры, интересного занятия или простой задушевной беседы. Поэтому родители должны помнить и о том, что в идеальной семье каждому ребенку каждый день требуется хоть немного, но отдельное внимание, то есть время, когда мамочка принадлежит только ему, играет и занимается только с ним. При этом не допускается делать дела по дому, смотреть телевизор, говорить по телефону, сидеть в Интернете.

	Дети остаются детьми. Достаточно часто в семьях, которых несколько детей, существует такая практика, что родители своих старших детей делают нянями для младших. С одной стороны все понятно, ведь маме необходима помощь и попросить о ней старшего ребенка вполне просто.

Некоторые родители оправдывают себя тем, что когда они приучают старших к помощи родителям в воспитании младших детей, тем самым они растят из них хороших семьянинов. И совсем нередко такие дети вырастают с сильной обидой в глубине души и нежеланием повторять опыт своих родителей по созданию многодетной семьи
	Нужно и можно просить о помощи своих старших детей по уходу за младшими. Но делать это можно только, если они этого желают, просить помощи не нужно слишком часто, и без всяких обязательств. То есть не нужно делать обязанность для старшего ребенка, прогулку каждый день с младшим. Конечно, они могут погулять вдвоем, но не в обязанность, а скорее в порядке исключения. А все другие прогулки должны обеспечивать взрослые. Дайте детям наслаждаться своим детством, невзирая на их возраст.



	Многие многодетные семьи предпочитают ограничиваться своим кругом обще​ния и при этом мало времени уделяют на организацию специально организованного совместного провож​дения досуга. 

	Семью объединяет не только быт, но и совместный досуг. При этом, хорошо, если у родителей получится в этом деле, например, при подготовке и проведении похода, пикника, праздника, отвести особенную роль каждому члену семьи. В этой ситуации, все члены семьи почувствуют себя значимыми.











