Тема: Домашние птицы.
Имена - существительные: курица, петух, цыплята, утка, селезень, утята, гусь, гусыня, гусята, индюк, индюшка, индюшата, птицы, птичник, птичница, курятник, яйцо, скорлупка, перо, клюв, ноги, лапы, перепонки, крылья, хвост, голова, туловище, гнездо, насест, несушка, наседка.
Прилагательные: смешной, забавный, пятнистый, маленький, большой, крупный, желтый, разноцветный, пестрый, красивый, толстый, неуклюжий, громкий, заботливая, пугливые, водоплавающие.
Глаголы: летают, плавает, квохчет, кудахчет, кукарекает, гогочет, крякает, пищит, болобочет, ищут, клюют, щиплют, бегают, играют, несет, сидит, высиживает, выводит, ухаживает.
Тема: Домашние животные.
Существительные: баран, боров, конь, козел, пес, кот, бык, кролик, ягненок, жеребенок, козленок, поросенок, копыта, рога, грива, стадо, табун, свора, отара, ферма, конюшня, коровник, свинарник, конура, клетка, пастух, доярка.
Прилагательные: рогатый, добрый, пушистый, свирепый, ласковый, упрямый, короткий, длинный, мягкий, серый, рыжий, гладкий, мохнатая, жесткая, густая, кудрявая, домашние, гладкошерстный, сторожевая, санитарная, пограничная, пожарная, цирковая, усатый, неуклюжий, сильный, быстрые, слабые, длинноухий, верный.
Глаголы: мяукает, мычит, лает, хрюкает, ржет, жует, блеет, грызет, мурлычет, лакает, пасет, ест, роет, запрягают, обгладывает, лягается, бежит, бодает, кормить, ухаживать, прыгает, возит, дает молоко, ловит, сторожит, охраняет, гарцует, скачет, лижет, тяфкает, играет, дружить, ходят.
Тема: Дикие животные.
Имена - существительные: медведь, медведица, медвежонок, волк, волчица, волчонок, заяц, зайчиха, зайчонок, лиса, лисица, лис, лисенок, нора, логово, белка, бельчонок, дупло, лось, лосиха, лосенок, рога, ёж, ежиха, ежонок, кабан, кабаниха, кабанчик, барсук, барсучиха, барсучонок, лес, поляна, плутовка, лапа, шерсть, когти, нос, уши, копыта, хвост. Морда, рыло, пасть, звери, детеныши, кусты, деревья, мышь, рысь, енот, бобр, олень, куница, клыки, соболь, норка, крот, берлога, шатун.
Прилагательные: бурый, косолапый, хитрая, хищный, серый, неутомимый, страшный, густая (шерсть), рыжая, дикие, пушистая, ловкая, осторожный, быстрая, белый, трусливый, длинноухий, лопоухий, чуткие (уши), косой, пугливый, бархатная, колючий, волчья, полосатый.
Глаголы: бродит, лазает, ревет, дерет (лыко), прыгает, скачет, рычит, скалится. Охотится, спасается, воет, грызет, роет, бегает, «дал стрекача», собирает, запасает, хрюкает, нюхает, принюхивается, прислушивается, притаился, колется, крадется, сосет, залегать, впадать.
Тема: Животные Севера и Юга.
Имена - существительные: лев, львенок, львица, грива, хвост с кисточкой, шерсть, хищник, тигр, тигренок, тигрица, обезьяна, обезьянка, зебра, зебренок, копыта, полоски, бегемот, бегемотик, кожа, складки, слон, слониха, слоненок, хобот, бивни, жираф, жирафенок, шея, крокодил, крокодильчик, пасть, клыки, носорог, носорожек, рог, кенгуру, кенгуренок, сумка, африка, индия, австралия, леопард, леопардик, верблюд, верблюжонок, черепаха, гепард, пустыня, охота, джунгли, удав, горилла.
Прилагательные: ловкий, хищный, быстрый, грозный, сильный, пушистый, полосатый, острые когти, мощные клыки, цепкая, смышленая, смешная, крупный, неуклюжий, травоядный, огромный, толстокожий, высокий, пятнистый, длинный, зубастый, зеленый, скользкий, злой, сытый, голодный, неповоротливый, длинноногий, быстроногий, медлительный, сумчатый.
Глаголы: бегает, прыгает, ходит, охотится, подстерегает, набрасывается, рычит, кормит, крадется, скрывает, прыгает, лазает, играет, подражает, ловит, ищет, чистит, пасется, щиплет, прячет, плавает, ныряет, нежится, срывает, набирает, поливает, наклоняет, вытягивает, защищается, сбивает, прячет в сумке.
Тема: Фрукты. Овощи.
Имена - существительные: урожай, баклажан, кабачок, чеснок, редька, хрен, патиссон, парник, теплица, персик, абрикос, виноград, айва, авокадо, хурма, киви, косточка, кожура, сок, варенье, джем, повидло.
Прилагательные: зрелый, душистый, аппетитный, овощной, хрустящий, толстокожий, пупырчатый, пузатая, огуречный, морковный, томатный, капустный, тыквенный, гороховый, картофельный, баклажановая, абрикосовый, яблочный, лимонный, персиковый, виноградный, грушевый, банановый, мандариновый, ананасовый, фруктовый, зрелый, душистый, аппетитный, хрустящий, толстокожий.
Глаголы: спеть, копать, срезать, подкармливать, рыхлить.
Тема: Ягоды
Имена - существительные: ягода, земляника, малина, черника, клюква, клубника, смородина, крыжовник, брусника, рябина, голубика, костяника, компот, варенье, сироп.
Прилагательные: спелая, сладкая, кислая, мягкая, душистая, ароматная.
Глаголы: собирать, прятаться, висеть, заготавливать.
Тема: Осень
Имена - существительные: осень, дождь, туман, слякоть, ветер, туча, лист, листопад, погода, грязь, земля, сентябрь, октябрь, ноябрь, месяц, заморозок, изморозь.
Прилагательные: хмурый, дождливый, ненастный, пасмурный, ясный, короткий, длинный, ранний, поздний, золотой, прекрасный, грустный.
Глаголы: идти, дуть, желтеть, опадать, моросить, улетать, убирать, вянуть, сохнуть.
Тема: Перелетные птицы
Имена -существительные: грач, жаворонок, скворец, скворчиха, гусь, гусыня, утка, селезень, ласточка, соловей, лебедь, кукушка, трясогузка, стриж, аист, цапля, журавль, вершина, дерево, сад, лес, роща, ветка, пруд, река, озеро, болото, гнездо, яйца, скворечник, птенцы, корм (семена, ягода, рыба, лягушка), перелет, крик, туловище, длина ног, клюв, длина шеи, крылья, оперенье, хвост, голова, глаз, лапки, перепонки, стая, косяк, клин, караван;
Прилагательные: перелетные, водоплавающие, болотные, лесные, дикие, хищные, быстрые, проворные, голосистые, трудолюбивые, веселые, дружные, задорные, звонкие, заботливые, черный, белый, крупный, мелкий, певчие, прожорливые, острый, длинный, короткий, пушистый, болотные, важный, гордый, длинноногий, высокий, долгий, трудный, тяжелый, изогнутая, выгнутая, сплющенный, треугольный;
Глаголы: летать, возвращаться, кормить, выводить, вить, клевать, вылавливать, заглатывать, щебетать, крякать, курлыкать, заливаться, гоготать, шипеть, садиться, прыгать, ходить, пить, ловить, кружить, парить, опускаться, взлетать, нырять, грести, подгребать, чистить.
Тема: Весна
Имена - существительные: предвестники, снег, сосульки, день, ночь, небо, проталины, капель, солнце, подснежник.
Прилагательные: ранняя, поздняя, теплая, холодная, долгожданная, радостная, дождливая, звонкая, шумный, говорливый, быстрый, журчащий, веселый, волшебная, поющая, перелетные, краснощекие, проворные, нежные.
Глаголы: наступила, пришла, трещит, ломается, крошится, грохочут, журчат, просыпаются, прилетают, щебечут, поют, кричат, греет, припекает, светит, пригревает, темнеет, ласкает, радует.

Тема: Перелетные птицы
Имена - существительные: грач, скворец, ласточка, галка, журавль, аист, цапля, грачата, скворчата, галчата, журавлята, аистята, скворечник, гнездо, яйца, птенцы.
Прилагательные: перелетные, красивые, первые, ранние, шумные, грачиные, лебединые, утиные.
Глаголы: прилетать, выводить, откладывать, высиживать, уничтожать, петь, курлыкать.

Тема: Космос
Имена - существительные: ракета, космонавт, спутник, туманность, космос, планета, звезда, корабль, станция, скафандр, астроном, затмение, орбита, луноход, Земля, Луна, Солнце, скафандр, космодром.
Прилагательные: солнечный, лунный, земной, звёздный, космический, искусственный, трудная, важная
Глаголы: лететь, падать, взлететь, наблюдать, восхищаться, приземляться, отражать, исследовать, изучать, раскрывать, запустить, вращаться,.

Тема: Народная культура и традиции
Имена - существительные: изба, традиции, самовар, баранки, шкатулка, поднос, лапти, ложка, чугунок, бубен, веретено, кружка, корзинка, коромысло, печка, рушник, скамья, прялка, лавка, печь, люлька, кочерга.
Прилагательные: гостеприимный, керамическая, соломенная, деревянная, расписная, ароматный, уютный.
Глаголы: пить, залить, насыпать, украшать, расписывать, накормить, отдохнуть, растопить, прясть, просеять.

Тема: Бытовая техника
Имена -существительные: приборы, предметы, электричество, устройства, магнитофон, телевизор, холодильник, комбайн, чайник, стиральная машина, пылесос, шнур, вилка, лампа, подставка, плафон, выключатель, розетка, корпус, ножки, стенки, камера, дверца,
Прилагательные: электрический, бытовой, удобный, механический, кухонный. Мятый - поглаженный, чистый - грязный, сырой - вареный, горячий - холодный, опасный.
[bookmark: _GoBack]Глаголы: помогать, пылесосить, хранить, заводить, включать, выключать, убираться. Рубит (мясо), морозит, хранит, собирает (пыль), гладит, мелет (кофе), стирает, отжимает, шьет, ходят (часы).


