Квиллинг для начинающих.
Если вы хотите отдохнуть, и заняться чем-то интересным, увлекательным и полезным, то возможно стоит обратить внимание на квиллинг (бумагокручение). 

С помощью данной техники вы сможете смастерить массу интересных вещей, украсить открытки или сделать подарки. 

Также стоит отметить, что данное занятие требует от вас аккуратности и усидчивости. Несмотря на это даже в самый первый раз у вас получится красивая работа, и вам не придется выбрасывать, что-то, что, как вам кажется, не получилось. Просто следуйте мастер-классу, сделайте небольшой цветок или несколько бумажных цветков, и далее прикрепите их к открытке или подарку. 

В случае если вы решили серьезно заняться квиллингом, набирайтесь практики и развивайте пространственное мышление.
Для квиллинга вам понадобится:

· - Цветная бумага не очень тонкая, которую нужно разрезать на полоски шириной от 10 мм до 8мм (существует даже специальная бумага для квиллинга). 

· Чтобы нарезать цветную бумагу на полоски вам понадобится стальная линейка и канцелярский нож. 

· - Стержень, чтобы накручивать бумагу. Если у вас нет специального стержня, то можете заменить его деревянной палочкой, толстой иголкой, тонким шилом или зубочисткой. 

· - Трафарет, у которого присутствуют несколько круглых отверстий разного диаметра 

· - Пинцет (желательно чтобы у него были острые и гладкие концы), чтобы держать скрученную полоску, когда на нее будет наноситься клей

· - Клей ПВА или другой быстросохнущий клей

· - линейка 
· - Карандаш
· Более опытные мастера квиллинга используют также машинки для нарезки мелкой бахромы, специальные пробковые дощечки, чтобы пришпилить к ним элементы при сборке, горячий клеевой пистолет, чтобы делать объемные конструкции, ровные маникюрные ножницы, для нарезания бахромы и мелких деталей и циркуль.
Поделки техникой квиллинг. С чего стоит начать.

Чтобы овладеть этой техникой, попробуйте начать с простой открытки.  
* Основной элемент квиллинга, из которого далее вы можете мастерить различные формы, называется ролл. Он получается, когда вы скручиваете бумажную полоску в тугой рулончик. 

1. Чтобы сделать ролл вам нужно зацепить полоску раздвоенным концом стержня (это может быть зубочистка, тонкое шило и т.п.) и плотно накрутить ее на этот стержень. 

* После чего вы накрутили ролл, дайте ему немного распуститься, аккуратно придерживая пальцами. Кончик ролла приклейте к спирали. 
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2. Можете начинать придавать различные формы вашему роллу. Можете края сплющить пальцами с одной или нескольких сторон, и получить множество разных элементов: капелька, листок, полумесяц, сердечко и т.д. 
3. Когда вы приготовили элемент, нанесите на него немного клея и приклейте к вашей открытке. 

Вот такие цветы можно сделать с помощью квиллинга

Техника квиллинг. Полезные советы.

· - Если вы желаете получить роллы, которые имели бы одинаковый размер (например, это лепестки для одного цветка), вам лучше приобрести шаблон с отверстиями разного размера. Вам поможет, например "офицерская" линейка, 

· - Если вы сделали роллы из тонкой бумаги, не стоит долго держать их в руках, в противном случае они не будут разворачиваться. 

· - Используйте совсем немного клея для закрепления спиралей. Можете наносить его кончиком зубочистки. 

· - Если вы решили приобрести специальную бумагу для квиллинга, обратите внимание на ее ширину, для начинающих необходима ширина не меньше 8 мм
· - Во время работы в технике квиллинг, никогда не торопитесь.
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Вот несколько форм, которые можно сделать, манипулируя с полоской цветной бумаги:
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