                     Презентация проекта «Патриоты России».
Здравствуйте, уважаемые коллеги. Позвольте мне презентовать вам проект «Патриоты России», авторами которого являются воспитатели Кривцова Елена Алексеевна, Заковряшина Светлана Владимировна и музыкальный руководитель Евдокимова Любовь Семеновна.  К созданию этого проекта нас подтолкнул городской праздник «День семьи», посвящённый 65-летию Победы в ВОВ, который мы проводили. Мы увидели, как серьёзно подошли родители к процессу создания презентаций о своих родственниках – участников ВОВ и с каким интересом слушали дети их выступления. Было понятно, что это мероприятие никого не оставило равнодушными и несмотря на то, что прошло много времени, люди до сих пор с гордостью и большим уважением вспоминают ветеранов.  

Цель проекта: Пробуждение интереса детей к истории и культуре России, воспитание патриотизма у дошкольников. 

Задачи: 

- воспитывать уважительное отношение к историческому прошлому страны.

- вызвать интерес к жизни наших предков, дать элементарное представление о том, как начиналось российское государство.

- воспитывать у детей любовь и привязанность к своей семье, - познакомить детей с символами государства (герб, флаг, гимн);
- Расширить представление детей о богатстве русской земли, воспитывать чувство ответственности за природу родного края. 

 
Предполагаемый результат:
· Сформируется у детей устойчивый интерес и уважительное отношение к истории нашей Родины.

· Появится уважительное отношение к символике России, родного края, города.
· Улучшатся детско-родительские отношения
Участники проекта: дети старшего дошкольного возраста, воспитатели, музыкальный руководитель, родители.

Продолжительность проекта:  1,5 года
Этапы работы

I этап  Подготовительный

	1. Создание в группе патриотического уголка.

	2. Составление системы работы.

	3. Изготовление наглядности, методических пособий.

	4. Анкетирование родителей. (Генеалогическое древо. Что читают детям об истории). 


                          2этап  реализационный

Реализация мини проектов по направлениям:

                     3 этап Заключительный

Проведение интегрированной образовательной деятельности по теме: «Нам хорошо так вместе».
Решение задач, поставленных в проекте, охватывало все виды детской деятельности: познавательно-исследовательскую, музыкально-художественную, чтение художественной литературы, игровую, продуктивную, двигательную, коммуникативную. То есть, мы старались привить ребенку основы патриотизма посредством наиболее доступных и понятных впечатлений - это традиции, общественные события, праздники, наблюдения в природе, экскурсии, образовательной деятельности по   патриотическому воспитанию детей. 
- посетили музей боевой славы (где расширили знания детей о том, как в годы войны храбро сражались и защищали страну от врагов наши деды и прадеды. Проводили игры: «Разведчики», «Доставь донесение», «Подбей танк»); 

- провели  экскурсию к  Cтеле Победы «Вахта памяти» с целью вызвать уважение к  погибшим защитникам  Родины, ушедшим на войну из деревни Усть-Барги.  
- провели праздник «День Победы» с приглашением ветерана войны. Мы были поражены насколько дети искренне и с интересом слушали рассказ ветерана, после утренника они окружили его, рассматривали награды, обнимали, гладили, задавали вопросы.
- совершили экскурсию в музейно-выставочный центр, 
 Ее тема «Русская изба», где дети познакомились с жилищем русских людей в старину;   познавательная деятельность « Как начиналось Русское государство»

- провели цикл досугов «Знакомство с народной песней» («Баю- баюшки, баю!», «Хороводная песня», «Плясовая песня», «Без частушки прожить можно, да чего-то не живут»).

Очень важным для нравственно-патриотического воспитания детей является наличие тесной взаимосвязи с родителями, которая усиливает его эмоциональную составляющую и интерес к своим историческим корням (об этом я уже говорила вначале). Поэтому особую роль мы отвели мероприятиям совместно с родителями:
- провели соревнование «Папы и дочки, мамы и сыночки», которое закончилось чаепитием.

- провели досуг «Слава Армии любимой – самой лучшей на земле!» где познакомили детей с родами войск, видами боевой техники, затем свои знания и чувства дети передавали в рисунках, с последующим оформлением выставки.

- провели Военно-патриотический праздник, посвященный Дню защитника Отечества, на  котором обобщили и систематизировали знания детей об Армии, военной технике и военных профессиях посредством песен, игр, инсценировки, с приглашением пап.
- семьи Лозового Богдана, Пахаренко Вовы участвовали в 14 городской выставке-конкурсе «Новогодняя фантазия» 
- Мама Руслана Шильникова стала лауреатом в городском конкурсе «При солнышке тепло – при матери добро».

- Ничто так не объединяет семью, как праздники, поэтому делая концерт для мам к 8 Марта, мы всегда вставляем в них танцы, игры и оркестры совместно с мамами. 
Работа с детьми по ознакомлению с нашей родиной - Россией ведется также через чтение художественной и познавательной литературы, иллюстративный материал (картины о природе родного края, страны), видео просмотры.  Расширяли представления детей о нашей Родине, о ее местоположении на планете Земля, используя  глобус и карту: проводили игры «Путешествие по карте», «Путешествие по реке времени».

Мы провели образовательный цикл  знакомства с   Государственной символикой:

1. В познавательной деятельности: знакомство с Российским флагом, «Гербы и эмблемы». 

2.В продуктивной деятельности – рисование «Эмблемы своей группы», аппликация «Российский флаг». 

3.В музыкально-художественной  деятельности: знакомство  с гимном России.

- В Спортивно-техническом музее мы посещаем лекторий «От ратных подвигов до космических вершин», где дети очень много узнают об истории своей страны, например: «Как татары хотели Русь завоевать», «Дмитрий Донской – освободитель земли русской», «Кто к нам с мечом придет, тот от меча и погибнет» (видеопросмотр – «Ледовое побоище», «Александр Невский»), прослушали кантату С. Прокофьева «Александр Невский». Дети с большим интересом посещают лекторий. Посещение продолжится по май. Ведущая этого лектория  отметила высокий уровень познания у наших детей, их заинтересованность и воспитанность. 
С любви к малой родине  начинается патриотизм. Чтобы познакомить детей с историей возникновения нашего города мы использовали книгу Волобуевых «Это наш город», видео о нашем городе, познакомились с картой города и его достопримечательностями, после чего совершили экскурсию по городу, что дало возможность закрепить и расширить знания детей о родном городе; познакомили с символикой родного города, дали представление о том, что  
герб и флаг являются символами городской власти.
Патриотизм включает в себя и такое понятие, как любовь к родным местам. 
В связи с этим провели цикл экскурсий, целевых прогулок на природу, поход в зимний лес, участвовали в туристическом слете в ЦЭКиТе,  в городском конкурсе «Каждой пичужке кормушка». Родители с удовольствием откликнулись на нашу просьбу сделать кормушки. Шильников Руслан стал лауреатом в IV Всероссийской дистанционной общечеловеческой олимпиаде «Счастье». 
Провели музыкальный праздник «Здравствуй лето» на «Сказочной поляне»,
музыкальное развлечение по теме: «Символ России – береза». (с использованием русских народных песен, стихов о берёзе. Закончилось развлечение творческим заданием: дети изображали берёзу в разной технике (рисование, аппликация, бумагопластика); также рисовали пейзажи родной природы, что способствовало формированию чувство красоты и бережного отношения к родной природе.

Итог: В результате работы по патриотическому воспитанию у детей сформировался устойчивый интерес к истории нашей Родины, к её историческому прошлому.

- сформировались гражданско-патриотические чувства: любовь, гордость и уважение к своей стране, её культуре.
- сформировалось чувство любви и привязанности к своей семье, бережного отношения к природе.
С проектом «Мы – будущее России» мы участвовали во Всероссийском конкурсе, где стали лауреатами.
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