Якоби Ольга Алексеевна- воспитатель МБДОУ д/с №28

Конспект организации совместной деятельности 
по художественному конструированию
"Чудесные превращения"

Цель: создание условий для развития творческой фантазии и «ручной умелости» у детей старшего дошкольного возраста
Задачи:  
Образовательные 

· Познакомить с приемами изготовления игрушек из одноразовых ложек.
· Закрепить знания о свойствах и качествах материалов.

Развивающие 

· Развивать образное мышление и творческую фантазию

· Развивать детскую инициативу и самостоятельность

· Развивать мелкую моторику пальцев рук.

Воспитательные 

· Воспитывать дружеские взаимоотношения со сверстниками, желание принимать активное участие в совместной деятельности.
Оборудование: пластилин, маркеры, гофрированная бумага, салфетки, клей, одноразовые ложечки, кусочки материи, ленточки, нитки, ножницы, бусины, мелкие пуговицы,  готовая кукла.
Ход

Воспитатель. Здравствуйте ребята! меня зовут Ольга Алексеевна. Я хочу с вами познакомиться. А сделаем мы это так: я буду считать,  а на счет три каждый из вас громко скажет свое имя. Мне очень приятно. Я воспитатель из другого детского сада. Мы с детьми очень любим играть, а персонажей для своих игр делаем своими руками. А вы хотите этому научиться? (Да). 
Мои дети приготовили для вас вот эту коробку, давайте посмотрим, что в ней?
Где мы можем расположиться для этого? (дети предлагают свои варианты)
Воспитатель. Что у нас здесь?  Доставайте!
Рассматривание содержимого коробки, закрепление свойств и качеств материалов

Воспитатель. У нас разная бумага, назовите какая? (бумажные салфетки, туалетная бумага, гофрированная бумага). Чем бумага похожа? Чем отличается? (цвет, жесткая - мягкая, хорошо сминается – упругая, разрывается легко – с трудом).
Воспитатель. Здесь еще и разные кусочки ткани лежат. 

Чем ткань отличается от бумаги? (нельзя разорвать, ее нельзя согнуть как бумагу).

Потрогайте ткань, какая она на ощупь? (шелковистая, пушистая и т.д.)
Воспитатель. Интересно, что из этого всего можно сделать? (Ответы детей).

Воспитатель. А мы с детьми из всего этого мастерим вот таких кукол для своих игр (достает готовую игрушку, сделанную из пластиковой ложки). Хотите, я вам расскажу, как мы это делаем?
Рассматривание готовой куклы.
Воспитатель. Из чего сделана кукла? (из одноразовой ложки).

Воспитатель.  У этой куклы лицо нарисовано маркерами. А какие еще материалы можно использовать? (дети предлагают свои варианты: прорисовать маркером, с помощью пластилина, бумаги).

Воспитатель. Как можно сделать волосы, головной убор? (варианты детей)
Воспитатель. Мы сделали своей кукле вот такое пышное платье из бумажной салфетки. А из чего еще можно сделать одежду? Нам могут понадобиться ножницы. Не забудьте, что пользоваться ими нужно аккуратно, чтобы не пораниться самому и не поранить соседа.
Воспитатель. Куклы у вас могут быть самыми разными: и девочки, и мальчики, и клоуны, и принцессы. А теперь, возьмите ложечку, закройте глаза и представьте, кого вы сейчас будете мастерить. Как вы сделаете лицо, волосы, головной убор? Каким будет наряд? Как вы его украсите? 
Воспитатель. А теперь, открываем глаза и начинаем мастерить (выполнение работ детьми, помощь воспитателя по мере необходимости).

Если вам потребуется помощь, вы можете обратиться ко мне или к своему соседу
Воспитатель. Какие замечательные куклы у вас получились! 

Воспитатель берет свою куклу «Здравствуйте, меня зовут …... А как зовут тебя? Какое у тебя замечательное платье!...(рассматривание детских поделок).У меня сегодня День рождения и я приглашаю вас всех в гости!»
Воспитатель. Ребята, посмотрите, коробка, которую вам передали дети, не совсем обычная. Из нее получается вот такой дом! (рассматривают домик). 
Воспитатель. Но у нас в доме нет мебели. Как ее можно сделать? (варианты детей)
Воспитатель. На День рождения дарят подарки. Я сделаю подарок из салфетки (делает, одновременно разговаривая с детьми). Какие подарки сделаете вы? (дети предлагают свои варианты и изготавливают подарки).
Воспитатель. Давайте, поможем имениннице украсить дом, накрыть на стол и т.д. (Дети, используя коробки, пластилин, ткань, бумагу украшают дом, делают мебель, посуду, торты и т.д.  Деятельность плавно переходит в игру.)
Воспитатель. Какой замечательный дом у нас сегодня получился! Но мне пора возвращаться к своим детям. Давайте я сфотографирую вас с куклами и покажу детям, какие красивые поделки вы сделали. До свидания!

Планируемый результат:
- дети умеют делать кукол из подручных материалов, могут организовать с ними режиссерскую игру;
- дети проявляют свою инициативу, самостоятельность, творческую фантазию в выборе материалов для изготовления своей куклы, оформления ее образа, изготовления атрибутов для оформления игрового поля (мебель, посуда, подарки и т.д.); 

- дети заинтересованы, увлечены; согласовывают свои действия, интересы с действиями и интересами партнеров, обращаются к ним с просьбами и своими предложениями
