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         Новые подходы к музыкальному образованию требуют и использования абсолютно иных, наиболее эффективных педагогических технологий в развитии музыкальности детей. Выступая специфическим видом человеческого мышления, музыка несёт основную функцию - функцию человеческого общения. 
            Коренной вопрос педагогики музыкального образования, являющийся актуальным   на разных этапах его развития - как заинтересовать и увлечь ребенка музыкой, требует выведения на первый план тех методов обучения, которые позволяют вызвать в детях понимание и ощущение того, что музыка является неотъемлемой частью их жизни, явлением мира, созданным человеком. Этим обосновано преобладание интегрированных методов обучения, представляющих собой специфический сплав общепедагогических и специальных методов музыкального обучения и воспитания. Приобщение к искусству, музыкальное обучение – очень индивидуальное и даже интимное занятие, связанное с неповторимым самоопределением личности. А потому путь к музыке должен быть оправдан с точки зрения человека, и исходить из него. В связи с этим, выбирая  формы и методы работы  музыкально-художественной деятельности, представляется необходимым направлять их на развитие у детей:

●      способности к чувственному восприятию мира, его наблюдению;

●      ассоциативности художественного мышления;

●      выразительности интонации: речевой, вокальной, пластической,      инструментальной;

●      координации слуха – голоса – зрения – движения;

●      чувства ритма: временного, пространственного, пластического, музыкального;

●      умение различать и отражать художественными средствами большое – маленькое, высокое – низкое, приближение – удаление, светлое – темное, яркое – тусклое, легкое – тяжелое, теплое – холодное, громкое – тихое, быстрое – медленное, плавное – отрывистое, одновременное – последовательное, доброе – злое;

●      палитры выразительных движений, звучащих жестов, звукоподражания, красок собственного голоса, способов элементарного музицирования, художественно-изобразительной деятельности;

●      радостного, сопричастного, игрового мироощущения.
         В основе инновационных технологий музыкального воспитания детей  лежит коллективная деятельность, объединяющая: пение, ритмизированную речь, игру на детских музыкальных  инструментах, танец, импровизированное движение под музыку, озвучивание  стихов и сказок, пантомиму, импровизированную театрализацию.
Форму развития музыкальности, которую я активно использую  на практике – это:

Коммуникативные танцы

        Вовлечение ребенка в процесс музицирования лежит через создание атмосферы приятия друг друга и эмоционально-психическое раскрепощение. Здесь незаменимыми помощниками выступают коммуникативные танцы, использование которых решает задачи: 

●      развития коммуникативных навыков, 

●      работы над ощущением формы, 

●      развития двигательной координации, 

●      развития чувства ритма. 
Коммуникативные танцы – это возможность согласовать собственный замысел с  замыслов сверстников и совместно организовывать игру, танец, пластические этюды, воспитывать доброжелательное отношение друг к другу.

В танцах с использованием популярной детской музыки, используя изученные, знакомые движения, которые объединяются в цепочки по 2-3 движения, включающие в себя элементы невербального общения, смену партнеров, рождается инициатива, творчество, воображение, взаимопонимание, умение сотрудничать со сверстниками.
Координационно-подвижные игры (музыкальные и речевые)

            Такие игры ( «Теремок», «Совушка-сова», «Ребята и медведь») крупномасштабно (через все тело) дают ощущение музыкальной динамики, темпа, исполнительского штриха, речевого и пластического интонирования, что является их музыкальным содержанием.

Эти игры пронизаны идеей координации, которая выступает в них в роли двигательного «аккомпанемента», стимулирует развитие ловкости, точности, реакции, воспитывает ансамблевую слаженность.

Важным и необходимым является умение педагога воодушевлять детей на игру, создавать игровую атмосферу сказки, загадки, приключения, тайны, волшебства. Это требует артистизма, интонационно-речевой, пластической, мимической выразительности, способности погружать детей в разные эмоциональные состояния.

            Использование данной инновационной технологии и методических форм на практике позволяет добиться следующих результатов:

●            удается создать на музыкальных занятиях, праздниках атмосферу радостного общения, приподнятого настроения и гармоничного самоощущения;

●            дети активны и раскрепощены, в их действиях постепенно исчезают страх и неуверенность;

●            удается попасть в «тональность» актуального интереса детей, не приходится прибегать к принуждению;

●            дети усваивают элементарные музыкальные знания, развивают музыкально-творческие способности, познают себя и окружающий мир в процессе игрового, радостного и естественного общения с музыкой, без лишних «натаскиваний» и утомительных заучиваний; обучающие задачи осуществляются попутно, преобладающими выступают задачи воспитания и развития; 

●            музыкальный руководитель находится в постоянном творческом поиске; процесс создания новых вариантов моделей и радостный детский отклик приносят удовольствие и ощущение «отдачи».

            Как известно, ребенок с ОВЗ страдает многими сопутствующими отклонениями: он зажат или излишне расторможен, у него неадекватная самооценка и, как следствие, проблемы в общении. В несложных, но весёлых танцах-играх дети получают радость оттого,  что у них всё получается, от возможности себя выразить. Это даёт прекрасный эффект в коррекции развития  детей с ОВЗ и не нуждается в каких-то дополнительных рекомендациях (помимо специальных, которые уточнит дефектолог или логопед применительно к каждому конкретному случаю). В нашем ДОУ реализуется инклюзивный подход. Дети из групп компенсирующей направленности и дети из групп общеразвивающей направленности  вовлекаются в совместную деятельность. Данная технология (коммуникативные танцы), в игровой форме   вовлекает  ребенка в процесс музицирования,  создает атмосферу принятия друг друга и эмоционально-психологическое раскрепощение. Дети понимают друг друга по жестам, мимике, движении рук, что помогает им в социализации в группе, ДОУ, обществе. Эмоциональный подъем создает ситуацию успеха и повышает самооценку ребенка. 
          Уже несколько лет являюсь руководителем театральной студии  «Радуга» на базе нашего ДОУ. Используя представленные технологии в работе студии, я  решаю  многие задачи  по социализации детей. 

Дети обмениваются своим опытом и навыками, демонстрируют и проявляют самостоятельность, готовность участвовать в постановках музыкальных спектаклей («Муха-Цокотуха», «Клубок– шерстяной колобок», «По щучьему велению» и т.д.).

А также в мероприятиях, которые стали традицией нашего дошкольного учреждения: в ежегодном Фестивале детского творчества «Какой яркий Я!» на базе нашего ДОУ, в Детско-родительских вечерах, для детей начальных классов гимназии №96 имени В.П.Астафьева, на городских праздниках. 
          Данное направление приносит детям радость. А как писал Мишель Монтень: «Где для детей польза, там же для них должно быть и удовольствие».

ЛИТЕРАТУРА

1. Ветлугина Н.А., Кенеман А.В. Теория и методика музыкального воспитания в детском саду. – М: Просвещение.1983г.

 2. Баренбойм Л.А.  Система музыкального воспитания К.Орфа.  М.-Л., 1970 3. Боровик Т.А. Пути педагогического творчества. Музыкальный руководитель. - М.: ООО Издательский дом «Воспитание дошкольника». 2004г. №1 с.9-25,   №2 с.18-33, №4 с.29-41,    №5 с. 23-28,    №6 с. 9-14.    4. Тютюнникова Т. Элементарное музицирование – «знакомая незнакомка». Дошкольное воспитание. 1997г. №8 с.116-120,  2000г. №5  с.133-141.                                        5. Буренина А. Коммуникативные танцы-игры для детей. – С-П.: Ленинградский областной институт развития образования. 2004г.
 6. Богодяж О. Инновационные технологии в развитии музыкальности дошкольников. www.in-ku.com.ru.
Условия и формы реализации инклюзивного подхода в МБДОУ №62 «Улыбка» 
                                           Подготовила: Решетова Елена Игоревна, 

учитель-логопед

 МБДОУ №62 «Улыбка»

       Одной их приоритетных задач работы МБДОУ №62 «Улыбка» является обеспечение качественного и доступного образования каждому ребенку.

В дошкольном учреждении функционируют 9 групп: 6 из них общеразвивающей направленности, 3 группы для детей с ограниченными возможностями здоровья (две группы для детей с задержкой психического развития и одна  группа для детей со сложной речевой патологией)

Работая с детьми с ОВЗ, мы отметили, что они не умеют играть со сверстниками, общаться, взаимодействовать с детьми и взрослыми, не стремятся к соблюдению условных норм и правил поведения. И по решению педагогического совета нашего дошкольного учреждения, обозначили одно из главных направлений в воспитании и обучении таких детей это социализация их в коллективе группы, детском саду, школе и обществе в целом.

Прежде всего мы начали с создания условий реализации инклюзивного подхода:

1. Организация уютного, комфортного пространства, отвечающего следующим принципам:

- активности, самостоятельности, творчества;

- стабильности-динамичности среды;

- гибкого зонирования;

- закрытости-открытости;

- взаимодействия.

    2.  Создание предметно-развивающей среды, стимулирующей развитие самостоятельности, инициативы и активности ребенка, обеспечивающей разным детям доступ к развитию своих возможностей. Предметно-развивающая среда (в соответствии с ФГОС) в нашем ДОУ: предметно-насыщенная, трансформируемая, полифункциональная, вариативная, доступная и безопасная.

 3. Использование адаптированных программ, форм, методов и средств обучения и воспитания, которые разработаны творческой группой  дошкольного учреждения.

4. Формирование грамотной и понимающей команды специалистов, организующих образовательный процесс.

В результате, сформировалось толерантное сообщество детей, родителей, персонала и социального окружения.

Совместно были разработаны формы организации работы по реализации инклюзивного подхода в нашем дошкольном учреждении.

1. Организация кружковой и студийной работы с детьми.

Дети от 3 до 7 лет выбирают студию или кружок по интересам. Кружки и студии дети с ОВЗ посещают совместно с детьми общеразвивающих групп.

Так как одним из приоритетных направлений развития ДОУ является художественно-эстетическое, у нас открыты студии:

- студия тестопластики «Волшебное тесто»;

- студия «оригами» - «Чудо-квадратик»;

- студия нетрадиционного рисования – «Приглашаем к творчеству»;

- театральная студия «Радуга».

- кружок оздоровительной направленности – «Веселый мяч».

2. Организация культурно-досуговой деятельности представлена в проведении совместных фольклорных праздников, музыкально-спортивных развлечениях, участиях в городских мероприятиях.
Данная деятельность является важной составляющей инклюзивного процесса. Они создают позитивный настрой, объединяют детей и взрослых, являются важной традицией детского сада.

3. Организация социо-игровой деятельности.

Ведущим видом деятельности является игра. Поэтому около двух лет в нашем детском саду существует традиция: во втиорой половине дня дети общеразвивающих групп приходят в гости к детям с ОВЗ. Они знакомят друг друга с новыми играми коммуникативной направленности и играют вместе. Мы так их и называем: «Игры, в которые играем МЫ!». Они помогают детям расширить представления друг о друге, формируют умения примерять на себя позиции другого человека, развивают способность к рефлексии.

Таким образом, используемые формы реализации инклюзивного подхода помогают разным детям приобрести общие культурные ценности, общую картину мира, способствует созданию целостной среды развития.

