Нина Лебедева,
МБДОУ № 37 «Теремок»
г.Железногорск
материалы для аттестации

Уважаемые коллеги, приветствую вас!

В данном файле содержатся ссылки на педагогико-методические информационные группы в ВК. Данные группы отражают часть моей профессиональной и социальной деятельности, в них собраны материалы по реализуемым проектам. 

· В группе Всероссийского проекта «Культурное наследие» Университета детства опубликованы мои материалы как в виде двух постов, так и трёх видеозаписей семинаров-практикумов для педагогов и родителей «Этноконструктор для современного ребёнка». А так же материалов педагогических проб педагогов из разных населенных пунктов России по итогам участия в семинаре- практикуме.

https://vk.com/club216372585?w=wall-216372585_144%2Fall

· Группа Красноярской региональной общественной организации Клуб многодетных семей «Семь Я», учредителем и председателем которой я являюсь. В группе проводится поддерживающая семьи деятельность, реализуются события и проекты, выстраивается взаимодействие с социумом.

https://vk.com/klub_7_ya

· В группе представлен краевой проект по наставничеству и поддержке профессии педагога дошкольного образования «Best practices– сибирский вариант» (грант Министерства образования Красноярского края). Выполняла в проекте функции координатора всего проекта и наставника по теме взаимодействия детского сада с социальными партнерами. 

https://vk.com/bestpractices24

· В группе размещены материалы многодневного онлайн-семинара «Красноярский Акселератор дошкольного образования», приуроченного к 85-летию Красноярского края, 200-летию Енисейской губернии и празднованию Дню Сибири 8 ноября. Тема Акселератора: «Реализация регионального компонента в образовательной и воспитательной деятельности детских садов Красноярского края». Являлась руководителем Акселератора и группы разработчиков.

https://vk.com/club211859407

· Группа является информационной площадкой проведенной мной стажировки в качестве победителя конкурса педагогов проекта «Школа Росатома». Всероссийская стажировка для педагогов дошкольного образования «Включи в игру региональный компонент!», 8 городов- участников, более 20 педагогов.

https://vk.com/club211660351?from=quick_search



