 Особенности  музыкального   воспитания детей  с нарушениями здоровья.
                     Музыкальный руководитель Т.И. Глушкова
      При нарушении зрения, опорно-двигательного аппарата, недоразвитии речевой активности  формирование музыкальной деятельности идёт от показа к подражанию и осуществляется на многофункциональной  основе: речевой, слуховой и музыкально-двигательной. Одновременно с общими музыкальными задачами ставятся коррекционные задачи, обеспечивающие развитие зрительного анализатора, звукопроизношения, двигательного аппарата. Коррекционно-развивающая деятельность  является источником позитивных переживаний ребенка, рождает творческие потребности и способы их удовлетворения, активизирует потенциальные возможности в практической музыкально-художественной деятельности, обеспечивает всестороннее развитие ребенка, т.е. выполняет важнейшие функции: воспитательную, образовательную, социальную.
     Методика проведения музыкальных занятий учитывает специфические особенности детей. Упражнения и наглядные материалы показываются с близкого расстояния, а для детей с низкой остротой зрения повторяются   по нескольку раз. Наблюдая за общим развитием детей, начиная с 2-х летнего возраста и вплоть до поступления в школу, проводя анализ музыкального развития каждого ребёнка по результатам педагогической диагностики, я пришла к убеждению, что лучше всего ребёнок может выказать своё отношение к музыкальному произведению посредством мимики, движений. Даже если ребёнок молчит, но движениями передаёт характер музыкального произведения, выражает своё отношение к нему, если правильно выполняет двигательные упражнения по заданию педагога, - значит, он реагирует на слово, думает, запоминает, действует. Ребёнку с нарушением речи,  зрения, при наличии определённых двигательных навыков, легче передать характер музыки в движении, чем описать его словами. 

    Музыкально-ритмические движения  выполняют релаксационную функцию, помогают добиться эмоциональной разрядки, снять умственные перегрузки и утомления. Ритм, который музыка диктует головному мозгу, снимает нервное напряжение. Движение и танец помогают ребёнку подружиться с другими детьми, дают определённый психотерапевтический эффект. Движение под музыку  приносит ребёнку ни с чем несравнимую радость, развивает его физически, является наиболее адекватным возрасту способом становления музыкальности, развития творческих способностей.
 Занимаясь с детьми, я убедилась, что развитие двигательной активности оказывает большую помощь в коррекционной работе. Под влиянием музыки, музыкальных упражнений и игр положительно развиваются психические процессы и свойства личности, чище и грамотнее становится речь, развивается ориентировка в пространстве, координация движений. Большинство коррекционных упражнений  проводятся с лентами, флажками, обручами, мячами, кольцами, платочками. Предмет, с которым ребенку придется исполнять какие-либо упражнения,  детально изучается при помощи зрения и осязания.            Кроме того, всё пространство музыкального зала имеет зрительные ориентиры на полу, на потолке, на лесках.   Учитывая недостатки детей в пространственной ориентировке и координации движений,  на каждом занятии уделяется время для соответствующих упражнений: строиться в круг, в колонны, в пары, свободно располагаться по залу, не задевая друг друга, делать различные перестроения. Усложняются или упрощаются эти упражнения  в соответствии с возрастом и возможностями детей. Иногда следует, взяв ребенка за руку, двигаться вместе с ним, чтобы он ощутил ритм. 
     В процессе занятий  дети   учатся  исполнять движения подражательного характера, для чего  используются различные большие по величине иллюстрации. На них   изображены заяц, кукла, медведь в характерных для них позах. Ребенок должен внимательно рассмотреть полученную картинку. Когда прозвучит музыкальная характеристика его персонажа, он должен повторить движения согласно имеющейся у него иллюстрации. Таким образом, у ребенка происходит соединение зрительного и слухового образов, а также двигательной активности. 

     Основной вид музыкальной деятельности, наиболее тесно связанный с развитием речи – это пение. Пение требует четкой работы артикуляционного аппарата (губ, языка),  это  помогает развитию четкой дикции ребенка. Также пение благотворно влияет на детский организм, помогает развитию речи, углубленного дыхания, активно работают легкие, развиваются голосовые связки, укрепляется голосовой аппарат.  Исполнение песни, воздействуя на слушателя слиянием музыки и слова, позволяет не только выразить свои чувства, но и вызвать у других эмоциональный отклик, сочувствие, понимание. Уже в раннем возрасте дети реагируют на песню. По мере развития мышления, речи, возрастает интерес,  как к самой песне, так и к ее воспроизведению. Пение развивает речевые навыки ребенка: разрабатывается артикуляционный аппарат, улучшается произношение отдельных звуков. Вслед за развитием правильной речи формируется мышление, логика, интеллектуальные способности ребенка и восприимчивость к новой информации.
      Игре на детских музыкальных инструментах в детском саду уделяется особое внимание, так как именно детское музицирование расширяет сферу музыкальной деятельности дошкольника, повышает интерес к музыкальным занятиям, способствует развитию музыкального слуха,  памяти, внимания, помогает преодолению излишней застенчивости, скованности, расширяет музыкальное воспитание ребенка. В процессе игры ярко проявляются индивидуальные черты каждого исполнителя: наличие воли, эмоциональности, сосредоточенности, развиваются и совершенствуются творческие и музыкальные способности.  Обучаясь игре на музыкальных инструментах, дети открывают для себя мир музыкальных звуков и их отношений, осознаннее различают красоту звучания различных инструментов. У них улучшается качество пения (чище поют), музыкально-ритмических движений (четче воспроизводят ритм). Для многих детей игра на детских музыкальных инструментах помогает передать чувства, внутренний духовный мир. Это прекрасное средство не только индивидуального развития, но и развития мышления, творческой инициативы, сознательных отношений между детьми
