	Восприятие

     К концу дошкольного возраста можно наблюдать систематическое планомерное обследование предметов. Ребёнок знает и использует при описании предметов, своих построек, рисунков названия основных и промежуточных эталонов цвета, основных геометрических форм, сравнительные обозначения величины (большой, маленький, самый маленький). Детям уже доступно словесное обозначение выделяемых в самом процессе восприятия следующих направлений пространства, взаимного расположения предметов в пространстве: «справа», «слева», «между», «напротив», «над». Они усвоили такие временные представления, как «вчера», «сегодня», «завтра», «послезавтра», но им ещё трудно представить давно минувшие события.
Мышление

    Наглядно-образное мышление переходит на более высокую ступень, к наглядно - схематическому мышлению, когда ребенок 6 – 7 лет оперирует не только конкретными образами, но и способен сам нарисовать простую схему (расположение мебели в комнате, дорога к месту, где он обычно гуляет), может использовать схему при работе с конструктором. Начинается более интенсивное формирование словесно- логического мышления, которое связано с использованием и преобразованием понятий. Развиваются такие мыслительные операции как: обобщение, сравнение, установление причинно - следственных связей, способность рассуждать. Ребёнок сравнивает пары слов, называя 

Развитие моторики
    Движения становятся более скоординированными, ловкими, детям уже доступны сложные циклические и точностные двигательные действия. Однако у ребенка 6 – 7 лет еще слабо развиты мелкие мышцы рук, не закончено окостенение костей запястья и фаланг пальцев. Еще несовершенна нервная регуляция движений, чем во многом объясняются недостаточная точность и быстрота движений, трудность завершения их по сигналу. При выполнении движений основной контроль в этом возрасте принадлежит зрению, причем в процессе движений не просто фиксируется поле деятельности, а прослеживается все движение от начала до конца. 
( достаточно легко копируют простейшие геометрические фигуры, соблюдая их размер и пропорции
( изображают предметы с деталями, появляются элементы композиции, замысел опережает изображение
( владеют разными способами вырезания (из бумаги, сложенной гармошкой, сложенной вдвое и т.п.)
( наклеивают вырезанные фигуры на бумагу, создавая орнамент или предметную композицию (сюжет)
( изображение человека становиться ещё более детализированным и пропорциональным: появляются пальцы на руках, глаза, рот, нос, брови, подбородок, одежда может быть украшена разными деталями.   

	различия и сходства. Может понять главную 

мысль предложения, текста, объединить несколько картинок на основе общего признака, разложить картинки на группы по существенному признаку.
Память

    У ребенка 6 – 7 лет произвольное запоминание приближается по своей продуктивности к непроизвольному. Он уже умеет управлять своей памятью, используя различные мнемические приемы и средства. У него значительно развивается словесно-логическая память, при этом продуктивность запоминания словесного и  зрительного (предметного) материала практически не различается. Фактически к 6 – 7 годам формируется не только механическая способность к запоминанию по ассоциации, но и словесно-логическая, наглядно-образная эмоциональная память.

Внимание 

     Внимание становится произвольным. Возрастает устойчивость внимания до 30 минут. Дети этого возраста довольно редко отвлекаются на посторонние, т.е. не связанные на прямую с актуальным занятием, объекты. Объем внимания составляет 2-3 объекта.
Познавательное развитие

(знают имена-отчества родителей, дедушек, бабушек, свое отчество
( понимают родственные связи
( знают месяцы, дни недели, праздники (зимние, весенние и т.д.)
( начинают понимать время
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	Развитие эмоциональной и волевой  сфер

   В этот период ребёнок становится способным к сотрудничеству. Он уже может понять и не принять не только свою, но и чужую точку зрения, умеет рассуждать, что тесно связано с речевым развитием. Ребёнок привлекает к себе внимание, рассказывает о своих чувствах и переживаниях, передает свои желания, высказывает свою точку зрения, использует речь для организации совместной деятельности. Речь в этом возрасте выполняет не только функцию общения, но и очень специфическую функцию регуляции деятельности. Это так называемая внутренняя речь. Ребенок учится словами планировать свое действие (”Сейчас я сделаю это и это…”), словами оценивать его (”Так… ой, не получилось”), вносить коррективы (”Нужно вот так… нет, лучше так…”) и т. п. Появление внутренней речи изменяет всю структуру деятельности ребенка, организует ее.

Ведущая деятельность

    Игровые действия становятся более сложными, обретают особый смысл, который не всегда открывается взрослому. Игровое пространство усложняется. В нём  может быть несколько центров, каждый из которых поддерживает свою сюжетную линию. При этом дети способны отслеживать поведение партнёров по всему игровому пространству и менять своё поведение в зависимости от места в нём. Если логика игры требует появления новой роли, то ребёнок может по ходу игры взять на себя новую роль, сохранив при этом роль, взятую ранее. Дети могут комментировать исполнение роли тем или иным участником игры.
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