СОБЫТИЙНОСТЬ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ, ОРИЕНТИРОВАННОМ НА ФГОС ДО

Сегодня перед педагогическим сообществом стоит задача утверждения приоритета индивидуальности ребенка. В  переходном периоде к ФГОС,  который переживает вся система  дошкольного образования, обозначены новые целевые ориентиры, направленные на:

· желание сделать жизнь детей более интересной;

· содействие развитию ребенка во взаимодействии с родителями;

· формирование инициативного, активного, самостоятельного ребенка.

Именно эти ориентиры требуют новые виды взаимодействия с детьми, родителями, педагогами, окружающим социумом. В настоящее время в педагогической среде наблюдается интерес к понятию «образовательное событие» что связано, прежде всего, с его результативностью в деле развития  личности ребенка.

Чем же «образовательное событие»  отличается от «мероприятия»?

 
 В энциклопедическом словаре педагога, под мероприятием понимается «условное обобщенное название всякого более или менее организованного взаимодействия детей и педагогов, имеющего цель, содержание и соответствующую ему методику осуществления». Лично для меня, музыкального руководителя - мероприятия включают в себя праздники, развлечения, тематические вечера и другие виды музыкально-театрализованной деятельности. Вся подготовка и проведение мероприятий ложилась в основном на плечи музыкального руководителя и воспитателя. Родители же были благодарными зрителями. Встал вопрос, каким образом сделать родителей активными участниками образовательных отношений. И тут на помощь приходит идея событийного подхода, заимствованная из педагогической системы  А.С. Макаренко, который отмечал, что большое значение в жизни человека имеют яркие и волнующие события, вызывающие позитивный эмоциональный отклик.

В чем же состоит сущность понятия «образовательное событие»?
Сущность образовательного события заключается в том, что организуются специальные условия  для создания «продукта совместной  деятельности», в ходе которого дети, совместно с родителями проживают значимое событие, получают опыт, знания, проявляют инициативу, самостоятельность, радуются своим успехам и удачам других. Любой из участников образовательного события – это действительно участник, а не зритель: у каждого свои смыслы, своя деятельность, свои переживания.

Как мыслил Б.Д. Эльконин «событие не является следствием и продолжением естественного течения жизни. Событие связано как раз с перерывом этого течения и переходом в другую реальность. То есть событие должно быть осмысленно как ответственное действие, как переход из одного в другой тип поведения, от одних представлений к другим, от непонимания другого к его освоению и принятию. Событие нельзя понимать как случайность. Событие предполагает очень серьёзную, трудную и напряженную работу и переживание»

Образовательное событие – это
· Значимое творческое действие.

·  Открытие смысла происходящего для каждого участника.

·  То, что развивает и то, что развивается.

·  То, что вместе создается,  но индивидуально понимается.

·  Способ жизнетворчества человека. 

·  Уникально, его нельзя повторить.
Этапы осуществления образовательного события 
1 этап Определение тематики образовательного события. Фиксируются в годовом плане работы учреждения.
2 этап Определение целей и задач предстоящего образовательного события, планирование этапов подготовки. Определение целей определяют, какие дополнительные ресурсы необходимы для проведения образовательного события, определяют средства, необходимые для ее достижения, разрабатывают модель достижения поставленной цели.

3 этап Подготовка к образовательному событию. В процессе подготовки дети получают знания и умения, которые будут необходимы при проведении. Здесь проводятся творческие мастерские, детям даются специальные задания и ребята готовят тематические материалы.

4 этап Проведение образовательного события. Самый яркий, долгожданный момент действия. Сценарий разрабатывается педагогами. Оформление места проведения, творческая совместная деятельность. И как результат - оформление выставки продуктов деятельности.

5 этап Рефлексия. Эффект от участия в образовательном событии. По итогам проводится обмен мнениями по поводу прожитого, делятся впечатлениями.

Я поделюсь опытом проведения образовательных событий, которые  состоялись у нас в детском саду. 
Яркое событие «Колесо успеха»  произошло от инициативы детей - дети заинтересовались колёсами. Мы эту инициативу поддержали  и предоставили  им  возможность порассуждать, а  каким может быть наш следующий шаг. Мы можем просто выбросить эти колёса, а можем проявить фантазию и найти что - то новое, создать что - то интересное. И мы попросили детей и родителей принести абсолютно разные виды колёс. Так как это новый вид совместной деятельности, родители заинтересовались и откликнулись. На следующий день было принесено огромное количество разных колес на всех возрастных группах. И что из этого получится, ни кто не мог предугадать.

Воспитатели групп с помощью родителей подготовили заранее неоформленный  материал, для изготовления  всевозможных поделок. Собравшись вместе, определив цель события, родители вместе с детьми творили чудеса.

Мы получили то, что хотели. Произошло взаимодействие между детьми и взрослыми. Инициатива детей была настолько подхвачена и развита, что получились удивительные продукты совместной деятельности.

Эта инициатива  продолжалась еще несколько дней. Ребята с родителями 3 группы развернули целый проект и назвали его «Моё колесико».

Дети  понимали, что взрослым окружающим людям очень важны их интересы, а их инициатива получила поддержку и отклик.
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Второе образовательное событие вылилось из акции «Покормите птиц зимой»

Мы назвали его «Кормушки»

Из бесед про зимующих птиц, проведенных заранее, дети проявили инициативу – помочь птицам перезимовать, сделать им замечательные кормушки из неоформленного материала. Родители  принесли большое количество всякой всячины – это были коробки, пластиковые бутылки, картон, шишки, старые пластинки, диски, веревки, пробки и др.

 Все это в результате совместной деятельности,  превратилось в настоящую «столовую» для птиц! На следующий день кормушки висели на  деревьях, на зимних участках детского сада.
На событие мы пригласили гостей – это были наши выпускники -  ученики санаторной школы, а также четыре семьи с детьми с ОВЗ. Все получили огромное удовольствие от содеянного. Событие получило широкий отклик не только в детском саду, но и в средствах массовой информации.
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Третье событие произошло в День снега, который отмечается в предпоследнее воскресенье января, по инициативе Международной федерации лыжного спорта. Основной целью которого, является – привлечение детей и взрослых к зимнему активному отдыху, пропаганде здорового образа жизни. 

Накануне праздника, воспитатели и родители по инициативе детей, выстроили настоящие зимние городки.
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Четвертое  событие прошло во 2 младшей группе.

Дети вместе с родителями отправились в Снежное королевство.

Путешествие в зимний лес мы совершили на «поезде». Встретив Зимушку, назвав зимние приметы, дети и родители «одевали» плачущую елочку в зимний наряд, рвали из белой бумаги полоски, клеили снежинки, наряжали елочку. Каждому хватило работы, а самое главное все были объединены  одной идеей, духом сопереживания, сотворчества, радостью совместного бытия.
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11 апреля, накануне 55-летия со дня полета в космос, состоялось еще одно образовательное событие «Космические приключения».
В процессе подготовки проводились  беседы, просматривались  видеоролики, читалась литература, шел поиск информации в интернете, разрабатывались групповые проекты, в общем, добывались знания.
 Продуктом образовательного события стали детско-взрослые работы «Космические чудеса». 
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Спасибо Вам, дорогие родители, что вы откликаетесь на наши совместные образовательные события! Впереди нас ждёт интересная жизнь, заполненная яркими незабываемыми впечатлениями, вызывающими позитивный эмоциональный отклик в сознании  детей и взрослых.

            С уважением, музыкальный руководитель Тамара Ивановна 
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